

插上5G翅膀,跨越5000公里 绍阿两地学子同上一堂课

见习记者 唐洋洋 记者 金国炳

“你好,金天,我是绍兴市鲁迅小学的金添,我们同姓同名,好有缘!”
“阿瓦提的兄弟姐妹们,我们写的信收到了吗?期待你们的回信。”
昨天上午9时,在5G+互动教学系统的助力下,新疆阿瓦提县鲁迅小学正式开启“绍阿同步课堂”,与绍兴市鲁迅小学、上虞实验小学、柯桥区管墅小学共同开启了3个生动有趣的“同步课堂”。相隔近5000公里的两地学生同上一堂课,实时交流。
阿瓦提县鲁迅小学四(3)班和绍兴市鲁迅小学和畅堂校区四(4)班是友谊班,两班同学“一对一”结对,情谊深厚。但在昨天的对课堂上,双方却显得有些“剑拔弩张”,互不相让。在老师的带领下,两班学生被分为4个小组,学习对对子的同时开展竞赛。
“寒尽桃花嫩 春归()新”,我觉得这题对“柳叶”最好。”对于阿瓦提学子的答案,绍兴学子满堂喝彩,却也不甘示弱,“老师,“柳叶”固然好,但我觉得对“柳枝”更贴切。”到了抢答环节,双方更是你来我往,频频举手抢答,好不热闹。课后,双方学生还相互展示了才艺,模仿孔乙己、唱越剧、跳新疆舞蹈……
随后,阿瓦提县鲁迅小学的学生还与上虞实验小学、柯桥区管墅小学的孩子一起上了数学、英语课。现场参与“同步课堂”的多位学生表示:“我们可以通过屏幕看见、听见他们;他们也同样可以看到我们的一举一动,这真是一种奇妙的体验!”
阿瓦提是绍兴对口支援县市,第九批



同步课堂绍兴市鲁迅小学和畅堂校区现场。

绍兴援疆以“前后联动、以点带面、辐射全域、整体提升”的理念,在发挥援疆老师示范引领作用的同时,也协调后方单位开展组团式柔性援疆,探索“互联网+”模式。2018年8月,绍兴援疆教师张吉利提出“智慧校园”设想,得到了市援疆指挥部的大力支持,投入了10万余元打造“绍阿同步课堂”。“同步课堂”的开启,意味着绍兴教育援疆在大平台、大组团、大帮带上又迈出了新的步子,能够通过共享优质资源助力阿瓦提县教育水平的提升。”市援疆指挥部党委副书记、纪委书记、副指挥长许新康说。
为了让“同步课堂”如期进行,绍兴市教育局此前组建专家团队来到阿瓦提,进行

短评

零距离 共成长

侯 嫣
都说教育能改变一个人的命运。然而,在新疆尤其是南疆地区,教育水平普遍落后。近年来,在国家的大力投入和援疆省市的无私帮助下,当地学校师资力量不断加强、教学环境持续改善,孩子们因此拥有了更多认识世界的机会。但不可否认的是,两地的教育差距依然存在,当地的孩子们迫切需要更加优质的教育资源。
此次绍阿两地的“同步课堂”,就是一次突破、一种创新。你我同上一堂课,虽然身处两地,却感觉我们离得很近……因为有了“同步课堂”,绍兴和阿瓦提的小学生们实现了在同一课堂上的交流、互动。我们可以想象得到,孩子们当时是多么激动和兴奋,心心念念的“结对小伙伴”就在眼前。通过这一形式,阿瓦提的孩子就能和绍兴本地的孩子一同学习文化知识、一起共享优质的教育资源。如此,就能一点点缩小彼此间的差距,他们就有可能与绍兴的小伙伴同进步、共成长。长此以往,还能增进彼此间的情谊,民族团结的种子就能更好地在彼此心中生根、开花、结果。
扶贫先扶智。我们期待,这种充满智慧的教学手段能再多一些,能推广运用到阿瓦提当地更多的学校。当越来越多的新疆孩子能共享优质的教育资源,他们就有可能通过教育拥有一个更加可期的未来。

我市深入推进行政复议体制改革 行政复议工作“一个口子”对外

见习记者 周梦琪

本报讯 记者日前从绍兴市司法局获悉,根据全省统一部署和《绍兴市机构改革方案》《绍兴市深化行政复议体制改革工作方案》等规定,从今年6月起,我市本级政府工作部门的行政复议案件均由市、县两级行政复议局集中承办。
今年3月份,绍兴市行政复议局在市司法局正式挂牌成立,它的成立标志着我市依法治市和法治政府建设迈出了坚实一步。记者了解到,自2019年6月1日起,除

法律规定涉及海关、金融、国税、外汇管理等实行国家垂直领导的行政机关和国家安全机关的行政复议案件外,市级部门原则上不再受理行政复议申请。市级部门作为复议机关的行政复议案件将交由市行政复议局分别接收、统一受理、统一办理,统一送达、分别应诉,从而实现一级政府行政复议工作“一个口子”对外,即绍兴市、县两级政府均分别设立统一的行政复议局,对本级相关部门作出的具体行政行为不服的,均可向本级行政复议局申请行政复议。
“我市市级部门作为行政复议机关的行政复议案件,由市行政复议局集中承办,各级人民政府作出行政行为时,应当按照《中华人民共和国行政复议法》规定告知行政复议相对人向上一级人民政府提出行政复议申请。”据市司法局相关负责人介绍,市、县两级政府工作部门及其依法设立的派出机构作出具体行政行为时,应当告知行政复议相对人向本级人民政府提出行政复议申请。同时行政复议机关采取实地调查、核实证据、公开听证、专家论证等方式不断提高案件审理的透明度。

“易行绍兴”停用 “车来了”上线

三区公交到站时间、到站距离查询将更加及时准确

记者 胡诚浩

本报讯 日前,市智慧城市集团发布公告,绍兴市民用了5年多的公交查询软件“易行绍兴”客户端将从6月30日起下线停用。与此同时,为更好地向市民提供公交查询服务,我市交通管理部门和“车来了”APP开展合作,月底前这款软件将正式上线为市民服务。
“易行绍兴”是我市首个公众出行信息智能查询系统,于2013年底正式对外公测,主要为越城区和柯桥区市民提供公交车手机查询、到站预报服务。然而,受到数据传输等方面的制约,“易行绍兴”软件频频受到乘客吐槽,称公交信息不准确、不及时,软件里明明显示公交车还在上一个车站,而实际上公交车却早已到站停靠。软件非但没能起到提前预报的效果,反而常常误导乘客,耽误行程。
相关专业人士介绍,“易行绍兴”频频出错,主要是在公交信息数据传输中,因为技术问题出现了延迟和丢包的情况。尽管我市相关部门也成立了技术小组,但却始终难以彻底解决问题。为此,在“易行绍兴”下线停用后,市交通运输局选择和行业巨头“车来了”合作,利用他们的专业优势,为市民提供更加准确、有效、及时的公交信息,最大程度减少差错率。
据了解,“车来了”是由元光科技开发的一款查询公交车实时位置的手机软件,目前上线城市超过100个,服务用户超过9000万,市场占有率全国排名第一,是国内实时公交领域的佼佼者。“车来了”依靠的是大数据和移动互联网技术,为用户提供公交出行信息服务,包括公交车到站时间、到站距离、上下车提醒等。对于外地游客而言,“车来了”也将帮助其更好乘坐绍兴公交车,改善游客的出行体验。
“目前,‘车来了’软件还处在内测阶段,预计月底前正式上线。届时越城、柯桥、上虞三区所有公交线路信息均可接入,让公交出行真正可预期、可计划。”市交通运输局运输处负责人介绍。



远离毒品

为迎接第32个国际禁毒日,昨天下午,越城区书圣故里警务站禁毒宣传阵地开展了以“祖国有我、禁毒有我”为主题的禁毒宣传活动。现场,府山街道禁毒办工作人员向居民代表讲解毒品的种类、危害性以及预防毒品的方法,同时通过VR技术让居民身临其境地体验吸毒的危害,进而达到远离毒品的目的。
记者 黄霄 摄

石城开出新和成专线

王荣老家在湖南,去年8月硕士研究生毕业后,进入新和成研究院工作。根据新昌县的人才政策,王荣除了可以享受生活津贴和购房补助外,还能申请“智慧家园”或“同创家园”的人才公租房,第一年租金只要市场价的25%,此后5年逐年递增。
新昌县人社局人才开发服务中心主任郑卫华告诉记者,人才公租房是新昌县政府专项用于人才就业的配套租赁公寓,是一项吸引人才、留住人才的民生实事工程,这里聚集着大量科技型人才。“智慧家园”于2016年建成投入使用,一共有270套公寓;“同创家园”于去年建成,已经租出110多套公寓。
同在新和成研究院上班的刘亚聪今年年初拎包入住“同创家园”。“公寓很漂亮,

唯一的缺点是往返公司和家里,没有直达班车。”刘亚聪说,为此她买了一辆电瓶车代步。“但碰上刮风下雨就特别不方便。”和刘亚聪,王荣差不多情况的还有不少。据新和成相关工作人员介绍,截至今年6月中旬,新和成人住“智慧家园”或“同创家园”的高层次人才就有100多人,都面临着上下班交通不便的尴尬。
为解决新和成高层次人才及沿线居民出行难题,新昌汽运公司主动与新和成对接,多次实地考察后于17日开通了石城巴士(新和成专线)。这条公交专线每天早上7点15分从“同创家园”发车,沿途经过“智慧家园”、塔山村2个站点,最后到达新和成。晚上5点50分再从新和成发车,返回“同创家园”。“早晚发车时间都是根据新和成的上下班时间设定的,并且特地赶在了梅雨季到来之前推出。”新昌汽运公司总经理吕军波当天说。
早上7点30分左右,石城巴士抵达新和成,王荣下车进入公司,看了看手表,“嗯,还有足够时间吃早饭咧!”
吕军波告诉记者,新和成专线是石城巴士定制公交系列开通的第一条专线,接下来,新昌汽运部门将根据实际需求加快专线开通步伐,提升公交运营效率,为广大市民和来新昌工作的人才服务“到家”。

七十余万网友观看

五起“套路贷”涉恶案件集中宣判网络直播

记者 何丹 通讯员 陈伯梁
本报讯 明明拿到手的借款只有5万元,15万元虚高借条却从天而降,借口对方违约,强行扣押车辆……殊不知这些都是不法分子布下的“套路”。昨天上午,诸暨市人民法院以网络实时直播方式集中公开宣判5起“套路贷”恶势力团体犯罪案件,这也是绍兴市首次网络直播宣判涉黑案件。短短1小时的直播,吸引了70余万网友观看。
2016年下半年,诸暨东和人和王某成立“环亚金融”贷款公司,为了非法敛财,纠集数人参与其中。该公司对外宣称只需要在抵押车辆上安装GPS就可以贷款,并以行规为借口在完成相关抵押手续后通过现金方式收回借款本金的20%~30%,并让借款人签下虚高合同,口头约定高额利息。之后,王某等人又以GPS信号消失、信号显示车辆不动、借款人未按时足额支付利息等为借口对方违约,强行扣押对方车辆,并通过滋扰借款人及家属、卖掉抵押车辆等手段威胁借款人支付高额利息。
截至案发,以王某为首的犯罪集团通过“套路贷”的方式向陈某等人敲诈勒索15.49万元及字画、瓷器若干,另有76万余元因故未得逞,又向陈某、李某诈骗8.85万元。法院审理认为,王某等人以非法占有为目的,利用暴力、威胁、欺诈等手段实施“套路贷”犯罪活动,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。
法院一审判决被告人王某犯敲诈勒索罪、诈骗罪,判处有期徒刑12年6个月,并处罚金人民币15万元。其余同案犯分别判处有期徒刑7年至10年不等,并处罚金。
这5起案件有什么共性和特点?为何选在昨日集中宣判?“这是中央部署扫黑除恶专项斗争以来,我市组织的首次涉黑涉恶案件集中宣判活动。5起案件具有典型性,都涉及‘套路贷’案件,均系恶势力犯罪集团案件。”诸暨法院有关人员指出,采取庭审直播方式集中宣判,是为了让群众能够切身感知扫黑除恶专项斗争正在向纵深推进,同时对犯罪分子形成有效打击和震慑。
扫黑除恶举报电话
绍兴市扫黑办:0575-88269600(工作时间)
绍兴市公安局:110,0575-88582218(24小时值守)
绍兴市纪委监委:12388(工作时间)

“专业立局”提升服务能力

见习记者 王宏超

本报讯 日前,市市场监管局举行“专业立局”工作推进会,以业务带教、课题攻关、法律支持为突破口,进一步加快新建队伍实现职能集合、资源整合、文化融合,努力为“服务群众、服务产业、服务安全”提供强大的专业技能支持。
现场,11名来自市局机关的业务带教导师接受聘书,与带教对象签订《业务带教年度计划书》。通过这种“师徒结对”的模式,充分发挥系统内人才资源优势 and 言传身教的传帮带作用,探索成熟高效的人才培养模式,努力打造高素质、年轻化、专业化的市场监管干部队伍。
推进“专业立局”建设,课题攻关也是其中一个突破口。市市场监管局选定了11项重点科研攻关课题,努力实现专业水平和服务能力“双提升”。例如,市场监管局计量与标准化处此次承担的课题,以标准化为切入口,计划选取十个传统产业中的近100家企业,比较我市行业质量标准与国外的差距,助力我市制造业迈向高质量发展。
此外,推进会上新成立的“法律专家团”,将参与规范文件的起草论证、为处置突发事件提供法律服务等工作。“法律专家团”还将培养一批市场监管工作专属的法律专家。

报废机动车告别“论斤卖”

记者 潘琼英

本报讯 6月1日起,国务院颁布的《报废机动车回收管理办法》正式实施,报废机动车辆告别“废铁按斤卖”。记者从柯桥区有关部门获悉,看中报废机动车回收市场的巨大潜力,柯桥区福全街道的一家民营企业正在积极筹建报废机动车回收平台。
新的回收管理办法规定,拆解的报废机动车“五大总成”(发动机、方向机、变速器、前后桥、车架)具备再制造条件的,可以按照国家有关规定出售给具有再制造能力的企业经过再制造予以循环利用。而此前,报废车只能作为废钢铁交给冶金企业回炉。目前,绍兴地区仅绍兴市物资再生利用有限公司可进行报废机动车回收,报废机动车回收价格在300元/吨,也就是说一辆报废机动车的回收价格基本在1000~2000元左右。“由于回收价格低,一些车主不愿意主动进行车辆报废,一些车况较好的车辆多流向二手车市场,这不仅扰乱二手车市场,而且非法售卖回用件也会埋下用车安全隐患。”有业内人士向记者透露。
“2020年前后,中国报废机动车将迎来快速增长期。绍兴机动车保有量超150万辆,并以每年15%~25%的速度增加,报废机动车市场潜力巨大。”浙江信禾达汽车文化产业园相关负责人告诉记者,“为此,信禾达将着力打造全市最齐全的二手车交易及汽车后市场服务创业园,拓展报废车回收市场,延伸二手车交易生态链。”



记者 俞颖颖 通讯员 徐云锋

“有了定制公交专线,从企业研究院直达人才公租房,太方便了!”17日早上7点15分,新昌县七星街道“同创家园”门口,在浙江新和成股份有限公司(以下简称新和成)研究院上班的王荣,和10多位同事一起坐上石城巴士(新和成专线)去上班。王荣上个星期五刚刚搬到“同创家园”居住,此前最担心的就是上下班交通问题。



扫一扫,更多精彩等着你